

我国首次成功救护并放归野生东北虎

记者18日在黑龙江省穆棱林业局有限公司东兴林场套子房沟61林班看到,之前在密山市获得成功救护的野生东北虎,18日已被放归长白山老爷岭山脉一带。专家表示,这是我国首次成功救护并放归野生东北虎。

4月23日,一只野生东北虎进入黑龙江省密山市白鱼塘镇临湖村,黑龙江省林草局及当地政府成功救助后将其送往中国横道河子猫科动物饲养繁育中心进行康复。中国横道河子猫科动物饲养繁育

中心总工程师刘丹说,通过密切观察、救护和隔离,并经专家评估论证,这只野生东北虎生理指标正常,不存在异常行为和疫病风险,适宜尽快回归自然。

由于该虎发现地附近仅有狭长森林地带,多农田、村庄,不适宜直接放归,综合专家实地调查评估结果,考虑森林范围、村庄分布、猎物密度等因素,同时为预防野生东北虎个体间冲突,确定从东兴林场放归长白山老爷岭山脉一带。

据了解,为确保该东北虎放归自然后

的人、虎安全,国家林草局先后派员加强对黑龙江省放归自然工作的指导,要求对放归区域进行全面巡山清套,消除对野生虎个体安全的威胁因素。加强对当地村民安全和应急知识宣传,并做好后续跟踪监测预警和应急处置准备。一旦发现虎靠近村庄居民区的迹象,及时采取安全防范措施。

下一步,科研人员将对其在野外的健康状况、活动规律、遗传信息、生存能力等进行持续实时监测和研究。

退役舰艇落户青岛开展爱国主义教育

5月18日,中国海洋大学附属银海学校的小学生在昭通舰上表演海军旗语。

当日,海军退役昭通舰接舰暨爱国主义教育基地揭牌仪式在青岛市的中华人民共和国水准零点广场举行。据介绍,昭通舰舷号555,是我国自主设计建造的某型导弹护卫舰,于2021年4月退役,经山东省政府报中央军委批准,移交青岛市用于爱国教育和国防教育。



■广告

大同市平城区人民政府 关于全面落实“门前五包”责任制的通告

各机关团体企事业单位、住宅小区、沿街商户、建筑工地:

为进一步提升城市精细化管理水平,提高广大市民参与城市管理、维护城市环境的积极性和自觉性,根据《山西省城乡环境综合治理条例》《大同市城市市容和环境卫生管理办法》《大同市“门前五包”责任制管理办法》等有关法律法规,现将有关事项通告如下:

一、“门前五包”责任区范围

主体责任区以建筑物左右相临交接线为界(相邻责任主体门面有空档的以二分之一间距为界),门前墙基至人行道路边缘石以内为责任区域;建筑工地施工现场(含拆迁工地)自临街施工围挡至道路中心线。

二、“门前五包”责任制主要内容

1、包净化:责任区内地面、墙体干净,按时清扫清洗保洁,垃圾容器等公共

设施完好;责任区内餐厨废弃物收集容器室内存放;责任区内无存留垃圾,无明显污迹,无野广告,无露天烧烤,无焚烧现象,地面无痰迹、粪便、瓜果皮核、纸屑、烟头等废弃物;责任单位须自备垃圾桶(袋),定期收集倾倒;冬季以雪为令,雪后24小时内清除责任区内积雪、积冰;对于责任区内发生的垃圾倾倒、随地大小便等不文明行为,应当及时制止、举报并清理。

2、包绿化:不向责任区树坑、花坛、绿篱等绿地内倾倒垃圾、渣土等废弃物或倾倒、排放污水,不践踏花草绿地,不攀折树木,不向绿篱内堆放积雪,发现损害花草树木的行为及时制止和举报。

3、包亮化:责任单位店面的户外灯箱广告、霓虹灯、亮化设施做到无损毁、字迹清晰、完整,发现图案、文字、灯光显示不全、污浊、腐蚀、损毁应及时修饰;保持

和维护责任区城市功能照明、景观照明设施完好、整洁,发现损坏者及时制止、举报。

4、包美化:责任单位的建(构)筑物,门面、墙体、玻璃幕墙(橱窗)、牌匾、户外广告、栏杆等设施和装饰,保持整洁美观;门前立柱、踏步、硬覆盖保持完好;责任区内无乱贴乱画,发现乱贴乱画者及时制止、举报并清除。

5、包秩序:保持责任区内秩序良好。不得违法搭建建(构)筑物及棚、亭、伞、架、围栏,不得擅自设置广告栏(板)、招牌、标语牌、彩虹门,无店外经营、店外加工(修理)、乱堆乱倒、乱搭乱挂及使用高分贝音响设备招揽顾客等现象;不得超出门窗、外墙进行店外经营、店外作业或者展示、堆放物品,经批准开展相关活动的,应按规定时间和要求进行,维护好秩序,活动结束后及时对当日废弃物进

港科大(广州)有望明年9月开学

培养高端创新人才

香港科技大学首席副校长倪明选日前透露,港科大(广州)预计于2022年9月开学,它将与港科大发挥互补作用,培养高端创新人才。

倪明选日前获聘港科大校董会及港科大(广州)理事会委任为香港科技大学(广州)创校校长。

他向媒体表示,港科大(广州)开学之后的前五年主要招收研究生,于第二阶段起招收本科生,届时整体学生人数规模约为1万人。该校将面向全球招生,以打造国际化环境。

据介绍,港科大(广州)的课程设计围绕信息、功能、系统、社会四个枢纽定位。广州和香港两校将采取双向开放模式,所有学生都能修读两校的课程。

倪明选表示,两校将发挥互补作用,为国家培养有创新能力的高端人才。他强调,创新是港科大的传统之一,相信港科大在广州能有更大的空间培养创新人才,并希望学生毕业后能继续留在粤港澳大湾区。

截至2021年5月,港科大(广州)已招聘约160名教职工,其中学术人员60人。校方的目标是在2022年9月开学前有150名教师到岗。

2018年,香港科技大学与广州方面签订合作意向书,合作筹建港科大(广州)。广州校园占地1.13平方公里,邻近广州南沙区的高铁庆盛站,乘高铁从香港西九龙站出发最快约30分钟到达。

本文图据新华社